
Domáca úloha £. 1 (max. 30 bodov)

Daná je databáza

lubi(Pijan,Alkohol), capuje(Krcma,Alkohol, Cena),

navstivil(Id, P ijan,Krcma,Od), vypil(Id,Alkohol,Mnozstvo).

Atribút Id v reláciách navstivil a vypil je identi�kátorom náv²tevy; kaºdá náv²teva zah¯¬a práve jed-
ného pijana a práve jednu kr£mu. Atribút Od udáva £as, kedy náv²teva za£ala. V kaºdom momente
môºe by´ pijan v nanajvý² jednej kr£me.

Atribút Cena udáva cenu daného alkoholu v danej kr£me (ceny sa nemenia). Kaºdá kr£ma £apuje
aspo¬ jeden alkohol. Atribút Mnozstvo je celkové mnoºstvo alkohol vypitého pri danej náv²teve
(pre kaºdú dvojicu Id,Alkohol je vo vypil nanajvý² jeden záznam); Mnozstvo > 0. Vo vypil sú
zaznamenané len alkoholy, ktoré £apuje nav²tívená kr£ma.

Môºete predpoklada´, ºe databáza neobsahuje ºiaden spor (napr. rôzni pijani pre jednu hodnotu
Id v navstivil).

Va²ou úlohou je napísa´ nasledujúce ²tyri dotazy.

• answer_a(P,K)

Pijan je lojálny ku kr£me K, ak v nej pil aspo¬ raz a ºiaden z alkoholov, ktorý kedyko©vek pil
v K, uº potom nikde inde nepil. Nájdite v²etky dvojice [P, K] také, ºe pijan P je lojálny ku
kr£me K.

• answer_b(P,A)

Pijan je silne závislý na alkohole A vtedy, ak alkohol A pil aspo¬ raz a konzumuje ho pri
kaºdej náv²teve kr£my, ktorá A £apuje; a zárove¬ platí, ºe mnoºstvá A, ktoré pije pri takých
náv²tevách, tvoria s rastúcim £asom neklesajúcu postupnos´. Nájdite v²etky dvojice [P, A]
také, ºe pijan P je silne závislý na alkohole A.

• answer_c(P,A)

Pijan je jediným rekordérom v pití alkoholu A na jedno posedenie v kr£me K, ak vypil po£as
niektorej svojej náv²tevy kr£my K viac alkoholu A ako ktorýko©vek iný pijan po£as ktorej-
ko©vek svojej náv²tevy v K (a aspo¬ raz v kr£me K pil). Nájdite dvojice [P, A] také, ºe pijan
P ©úbi alkohol A a v kaºdej kr£me, ktorá £apuje alkohol A, je P jediným rekordérom v pití A
na jedno posedenie.

• answer_d(P )

Drºgro² je pijan, ktorý pri ©ubovo©nej náv²teve kr£my je ochotný vypi´ len najlacnej²í alkohol
z tých, ktoré tá kr£ma £apuje a ktoré on zárove¬ ©úbi (ak je takých viac, môºe pi´ ©ubovo©ný),
a aj to len vtedy, ak zatia© nepozná (t.j. predtým nenav²tívil) kr£mu, ktorá ten alkohol £apuje
lacnej²ie (pi´ v²ak nemusí vôbec). Nájdite v²etkých drºgro²ov.

(Patria medzi nich aj abstinenti. Vo výsledku chceme len pijanov, ktorí aspo¬ raz nav²tívili
kr£mu. Predpokladáme, ºe ceny alkoholov sa nikdy nemenia.)

Technické pokyny

• V²etky pouºité pravidlá musia by´ bezpe£né.

• Pouºívajte korektnú syntax SWI-Prolog (verzia 5.10.1). Rie²enia, v ktorých príkaz make. nájde
chyby, budú hodnotené len minimálnym po£tom bodov.

• De�nície v²etkých poºadovaných predikátov (a prípadných pomocných predikátov) zapí²te do
jediného súboru s názvom du1.pl. Tento súbor nesmie obsahova´ okrem de�nícií predikátov
a prípadných komentárov ni£ iné.

• Súbor du1.pl odo²lite ako prílohu e-mailu na adresu mazak@dcs.fmph.uniba.sk s predmetom
�databazove praktikum -- du1� . Tento e-mail musí v tele obsahova´ va²e celé meno.


